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1. Sociales y Ciudadanas

2. Matematicas

El Cuadernillo contlene la prueba de preguntas cerradas, la Hoja de respuestas
y una Hoja para operaclones, |
Desprenda la Hoja de respuestas, teniendo cuidado de no rasgarla o dafiarla {
- Las preguntas de este examen constan de un enunciado y
multiples opciones de respuesta, entre las cuales usted debe

escoger la gue considere correcta.
- Lea cuidadosamente cada pragunta antes de responder y verifique que ostéa

marcando correctamente en su Haja de respuestas.

Conteste Unicamente en su Hoja de respuestas, rellenando
los dirculos con lapiz negro nimero 2.
2COMO MARCAR EN SU 7
HOJA DE RESPUESTAS? @z%ﬁ@% @
Por ejemplo, si la opclon
% nw_._.nna es B

No haga senales ni marcas adicionales; no maltrate ni doble esta Hola

No maraue mas de una respuesta por pregunta porque ke serd anulada

Verifique que el nmero de la respuesta caincida con el nomero de la pregunta
Borre totalmente lg respuesta que desee cambiar, teniendo culdado de no
danar la Hoja de respuestas.

Firme al respaldo de su Hala de respuestas con esfero, cuando el Jefe de salon

se lo indique.
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3. Ciencias Naturales 4. Inglés

|
|
S

Prohibido .

Estd prohibido manipuke teléfancs, eaulpos cellines, rekoles
gifay imtehgentes o wakivier dspositve d8 comunicackn entre
aAres, dentro de cuakiler lugar del stio de aplcacion Sy manioukscon
acarreard sanciones como i anulacktn del examen |3 nvakidsasr

de los resukados y/0 la inhabikdad para presentar evamenes de |
Estado par un periodo de uno (1) 3 cinco (5) 80os de eonformidad
on lis Resolciones lefes nimeros 675 de 2019 y 276 de 2001
ademas de |a terminaciin y expulsion articipada de la orusba

"ARTICULD 9" SANCIOMES PARA LOS EVALUADOS. 5in perl v de
Ins sanciones penales a que hublore lugar. cusnde en i aolcncion de
los ExAmanes de Estada se enmpruehe suplantacign fraude coois 0
sustraccion del material de examen, quiencs INCUrran en sss, faioss
y de acuerda con la gravedad de las mismas, seran sanciona’ o por
¢l ICFES, previo un procedimiento que respete les regles del (0digo |
(ontencoso Administratho porn ks aCtuscones admins o s
con la anulacion de los resultados, wwalidackn de los mismos o |
inhabllidad para s presenticion del examen oor u perfada entre 1
5 anos. El ingreso o orogramas de educacidn superir con bme @n ;
resultados adukerados, podrd dar Wger 8 Iy epukun del
estudiante, decisitn que adoptars la comespondiente [nsti o0 de

Al finalizar la sesion, entréguele TODO el material al jefe de saltn \

fmacgusa Superior * (Ley 1324 de 2009 )

La educacién
@s de todos

Mineducacion

Material de uso exclusivo del Icfes. Prohibida su reproduccion parcial o total,
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SOUALESY ClUDADANAS [~
;- En Colombia, el pmtdmu de la Republlu tiene una funcién de control sobre la actividad principal del |
al presidente, le corresponde

r el orden en todo el territorio.
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5. ¢Cudl de los siguientes conjuntos de eventos presenta un orden cronolégico correcto? |

A.  Construccién del Muro de Berlin,

Guerra Mundia y creacin de I OTAN. |

unda Guerra Mundial, inicio de |a Guerra Fria y caida del Muro de Berlin !

Segunda
’ HndelaGuerraFria,cruaéndluOTANvm Muro de Berlin. |

Calda del Muro de Berlin, mouucmmywmmw

‘ sndmarlalqym.
. m-mm«mmmm

zmmmmmmm

6. En una zona de una dudad se presentan alar-
mantes cifras de inseguridad que se reflejan en

zma%\hﬂ
proposito, poner
acordamos los puntos de |a

dumvu
memamaomz, que d

estable y duradera, con la de todos los colomblanos y colomblanas, Con
mﬂénmdewm nma'ylalblludelapaz,
el presente Acuerdo”,

fendmenos como la indigencia y la pmmodn
Junto a delitos como robos, secuestros, esclavitud,

y venta y consumo de drogas, incluso con la
participacidén de menores de edad. La alcaldia

LA cudl proceso mdo Colombla se refiere el anterior fragmento?
. Alos acuerdos de paz entre el Goblerno de Colombla y las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia,

:nhm didlogos de La Habana,
e

.mucu Az,
C. acuerdos de convivencia entre

a, en s-n Vicente del Caguén,

a de las armas por las Autodefensas Unidas de Colombla, como una parte de la Ley de

¢l Gobleno de Colombla y €l M-19, en el marco de los d/dl de paz.
D. crtrlg‘n de la zona de dilhnlén por el Goblerno colombllno a las Fuerzas Armadas Revoluclonarias

3. Seqn el Convenio Internacional sobre la Diversidad 4. La creciente concentracion de habltantes en las
Bloldgica, la blodwauld.d es “el tdrmino por el grandes cludades ha incrementado |a congestion
que se hace ia variedad de seres y el tréfico vehicular de manera dramética, Ante

vivonobnhmmybs unmnluq
cun!orrm[..]udfmodemho ml de
evolucion, moldeada
mturaluy,ndovezmu,por lm‘l c
s0mos % cua
tlil:)endcmcuBa

Tomado de: Organizacidn de las Naciones Unidas (2000),
dQué ex In biodiver sidad? Blodlversidad, sostentendo

lavidaen la Tlerra, Recuperado de Wp:/fwemiunorg

¢En cudl de las siguientes situaciones se
aplica adecuadamente la anterior definicién |
de biodiversidad?

A. B crecimiento desmedido de las ciudades
latincamericanas ha llevado a un abandono
ulatino del campo, lo cual pone en peligro

a diversidad bioldgica,

B. Fl calentamento global va a llevar a un
derretimiento de los polos y va a causar
un aumento en el nivel del mar, lo cual
favorece la biodiversidad en el planeta,

. En las zonas con asentamientos humanos en

la selva amazénica puede existir una mayor
diversidad de fauna y flora, pues la influencia
de la actividad humana en la biodiversidad
no siempre es negativa,

p. El hueco en la capa de ozono ha hecho més
fuerte el efecto invemadero sobre la superficie
clel planeta, pues la influencia de la actividad

humana es altamente negativa para la
dwersldad bioldgica de la Tierra.

i

e |

]
\
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este hecho, una nueva aplicacién para teléfonos
celulares, que ofrece servicio de conductores,
llegé a una ciudad, La aplicacién tiene como
objetivo prestar el servicio de transporte conec-
tande directamente a los conductores con los
usuarios, Este nuevo servicio ha gozado de gran
acogida entre los ciudadanos, dado que mejora
la seguridad, eficiencia e, incluso, el precio del
servicio de transporte, Sln embargo, surglé una
problemética en torno a la aplicacién, dado que,
como se basa en la web, no estd sometida a los
mismos requenmlentos e impuestos que |os
negocios tradicionales de transporte, Esto ha
generado gran Inconformidad entre taxistas y
otros prestadores tradicionales del servicio,

Buscando contrarrestar 1as protestas y operaclo-
nes de bloqueo que han surgido contra el nuevo
modelo de negocio, el Gobierno de la ciudad
decide declararlo ilegal,

¢Quiénes se verdn afectados por la declsidn del
Goblerno?

A. Bl Goblerno, porque los taxistas continuardn
la protesta ‘wsta que se tenga en cuenta su
Inconformidad,

B. lLos taxistas, porque la competencia, que
consideran desleal, disminuye sus clientes,

C. Los conductores del servicio de transporte

. tradicional, porque perderdn su trabajo.

Los usuarios del servicio de transporte
ofrecido por la aplicacion, porque no podrdn
segulr haclendo uso de este,

de la cludad decide realizar un rativo de
Intervencién en la zona con la Policia y otras
lnsmuclones de atencidn en salud, integracion
noclal y proteccion a la nifiez. Al respectn, un medio
de comunlcacion afirma:

"l operativo era contra las organizaciones cnmi-
nales, pero la intervencién también buscaba
atender la problemética de menores de edad que
acuden para consumir drogas. Las autoridades
hicieron macabros hallazgos, incluido a un hombre
que permanecla secuestrado y encadenado, a
quien se le estd prestando atenodn médica; pero
hubo més. Miembros de la Policia de Infancia y
Adolescencia y trabajadores de las Defensorias
de Familia encontraron a cerca de 200 mujeres
que eran explotadas sexualmente, incluidas /6
menores de edad que serdn atendidas. 'Este no
€5 un operativo contra los habitantes de calle, es
un operativo para proteger a los nifos explotados’,
expresd el alcalde”,

Tomado y adaptado de: Redaccion El Ilemuu (2010, za dr
mayo). Alcaldia encontrd sec
El Bromx, Bl Tiempo. Rec

o chhmn WO Com

De acuerdo con el anterior fragmento, ccudl
enfoque de politica publica se privilegia en la
intervencion de la alcaldia?

A. Un enfoque econdmico, pues se espera
aumentar las ventas de los sectores ale
dafos, al reducir la presencia de habitantes
de calle.

B.  Un enfoque de sequridad, pues se le da
prioridad a persequir a los delncuentes a
través de la intervencion policial.

C. Unenfoque de salud, pues se le da prioridad
@ acabar con el consumo de droga como el
principal problema de salud en menores
de edad

. Un enfoque soclal, pues se espera atende

y @ la comunidad vulnerable del sector

a los menores de edad afectados, a mujeres

7. Lea el

discurso del politico colombiano |
Jorge B g

“Seflor Presidente Manano Ospina Pérez:

Bajo el peso de una honda emocidn me dirjo a
vuestra Excelencia, interpretando el querer y 1a
voluntad de esta inmensa multitud que esconde
su ardiente corazon, lacerado por tanta injusticia,
bajo un slencic damoroso, para pedir que haya
paz y piedad para la patria.

Ninguna colectividad en el mundo ha dado una
demostraciin superior 8 la presente, Pero si esta
manifestacion sucede, es porque hay algo grave,
¥ NO por triviales razones. Hay un partido de orden
capaz de reakzar este acto para evitar que la
sangre siga derramédndose y para que las leyes
se cumplan, porque eflas son 'a expresion de la
conciencia general. No me he engafado cuando
he dicho que creo en la conciencia del pueblo,
porque ese concepto ha sido ratificado amplia-
mente en esta demostracidn, donde l0s vitores y
108 aplausos desaparecen para que soio se escuche
¢l rumor emocionado de los millares de banderas
negras, que aqui se han traidc para recordar a
nuestros hombres villanamente asesinados.

Seflor presidente: Serenamente, tranquilamente,
con la emocidn gue atraviesa el espiritu de los
cludadanos que fllenan esta plaza, 0s pedimos
que ejerzdis vuestro mandato, el mismo que os
ha dado el pueblo, para devolver al pais la tran-
quiidad publica. Todo depende ahora de vos!”,

Tomado de Gaitidn, ) (1948, 7 de febrero), Oracién
por b par Revista Arcadta, Recuperado de

Bp Awway revistaarcadia com/agenda/articulo/
orecion por-la pacde jorge ellecer gaitan/56487

La posible intencion de Gatan al pronunciar este
discurso era

A. denunciar la avanzada de violencia y repre-
sion contra los liberales, como consecuencia
del "Bogotazo”,

B.  hacer alarde del respaldo popular al Partido
Liberal, de cara a las proximas elecclones

presidenciales,
. ejercer presion sobre el Gobierno para

la adopcidn de medidas que detuvieran la
violencia partidista,

D. reafirmar el incondicional apoyo popular a
la gestion de Ospina Pérez en materia de
orden publico.
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sesion

de la orlentacion sexual una
de discriminacion se ha convertido en una norma
habitual. de todo el

las disposiciones de igualdad de

que promulga la ley.

Animar a las Naciones Unidas para que pro-
muevan y garanticen el por los dere-
chos fundamentales de las personas,

Garantizar el re de los derechos hu-
manos de todas las personas y evitar toda
forma de maltrato por orientacién sexual
o identidad de género,

Reconocer el derecho que tienen las per
gsonas a manifestar su inconformidad con
respecto a caracteristicas de los demas,
antre asas la orlentacion sexual.

1208-0309-01149325

10. Los duefios de una empresa que fabrica un bien |
deciden aumentar su produccién y . Este bien
es fundamental en la canasta famil

constante. Para cumplir los objetivos mencionados,
los duefics de la empresa deciden mejorar las ins-
talaciones de la planta de prod , contratar
mas trabajadores e incrementar las metas semanales
de produccién. B sindicato de la empresa accede a
aumentar las metas de produccion, pero, a cambio,
los empresarios prometen que si los ingresos de la
empresa aumentan significativamente, les incre-
mentardn los salarios a todos los trabajadores.

En esta situacion, ¢qué intereses pueden entrar

en conflicto?
. Los‘:e los consumidores y los de los duefios
dela e 2
B. Losde los consumidores y los de los traba-
jadores que laboraban en la empresa antes
de los cambios.
C. Los de los trabajadores que se contrataran

a partir de los cambios y los de los duefios
de la empresa. |

D. Los de los duefios de la empresa y los del
sindicato.

11. En Colombia, la fumigacién aérea sobre cultivos
de coca es una de las medidas utilizadas por el
Goblemo para su erradicacion. Sin embargo, esta
medida, que se ha implementado durante aproxi-
madamente 20 afos, no ha resultado efectiva.
Dado que hace falta presencia estatal, la coca es
uno de los pocos cultivos que ofrecen un facil
transporte, un ingreso por encima de la linea de
pobreza y un flujo constante de compradores, En
este contexto, los productores encontraron varias
formas de adaptarse a la aspersion aérea; por
ejemplo, trasladaron los cultivos a nuevas dreas y
comenzaron a cultivar en parcelas més pequefias
y, por tanto, mds dificiles de detectar.

Tomado y adaptado de: [sacson, A, (2015, 5 de mayo). 1
debate sobre el gifosato sigue. Aspersion aérea sequird
slendo una pollica Ineficaz. K1 Espectador. Recuperado de
http /v elespectador com/notic las/naclonal/
liticaineficazarticulo 558848

De acuerdo con la descripcién de la situacion,
ccudl de las sigulentes condiciones mejoraria la
efectividad de las medidas de erradicacion de
cultivos llicitos?

A. Laubicacidn de los cultivos ilicitos en zonas

geogrdficas de escasa presencia estatal,
@ El desarrollo de programas de sustitucion

de cultivos,

C. La penalizacion del consumo de drogas de
uso Ilicito,

D. Bl aumento del flujo de compradores de
productos derivados de los cultivos dicitos

RESPONDA LAS PREGUNTAS 12 ¥ 13 DE
INFORMACTON

ACUERDO CON LA SIGUIENTE
Revolucién mexicana

Un intelectual hace el siguente andiisis de & Revolucion
mexicana ocurrida a comenzos del sigio XX la burguesia
de los paises atrasados es incapaz de transformar B so-
ciedad, por los vinculos que tiene con los terratenentes ¢
imperialistas. Los industriales poseen vastas extensiones
de tierras en el pais, de las cuales muchas estdn
hipotecadas por los bancos. Los terratementes invierten
en la industria y todo, a su vez, estd amarrado y vinculado
al imperialismo, en una red de ntereses creados, Opuestos
a cualquier cambio sustancial.

Aunque Rusia en 1917 era un pais atrasado, como Méaco,
su revolucién triunfé liderada por el proletanado. En &
casonﬁamwmomdm
conquistd el poder a la cabeza del campesinado y de
la mayorfa de la nacién. Ademds, no se detuvo tras
expropiar a los terratenientes, unir a la naCon y expuk-
sar a los imperialistas, sino que pasé inmediatamente a
las tareas socialistas de la de la burguesa
y el establecimiento de un Estado obrero. Esta era
unica manera en la que el enorme potencial de la Revo-
lucién mexicana pudo haber desembocado en una
transformacién social completa.

La debilidad de la Revolucién mexicana era la debiidad
de |a revolucién campesina. El campesinado era su-
ficientemente fuerte como para derrocar el orden
existente, pero no para impnmir su selio en e destino
histérico de México. Ha sido una clase que puede ser
manipulada y engafiada. Durante la mayor parte de
la historia, el destino del campesinado ha sido jugar &
papel de subaterno de la burguesia, que o ha usado
de ariete para eliminar a sus enemigos feudales e
instalarse ella misma en el poder. En ulhma nstancia,
el resultado de 1a lucha se deade en las Cudades v no
en las dispersas dreas rurales.

En México, finaimente, la revolucion fue secuestrada
por la burguesia y sus representantes poiiicos. B nuevo
Gobleno burgués hadia lamados a 1os campesinos para
que Jardaran pacientemente una reforma agraa
Estos [lamados llegaban a oiios sordos. Los campesinos
hablan oido muchas veces promesas vacas de los
hombres en el poder, quienes fAngian defencer 08
intereses del puebio campesino

Tomado vy adaptado de Woodk, A ( 0B8 La Bevohe e
mexkana pasadn resents y hutuwo Beouperado & MU e
AT M TR R T A sl gresenie v Nelien Yo
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13. (Cud de las sigulentes caracteristicas de un

modelo socalista se enuncia en el texto?

e

€. Dwisn del trabag, MaQUINSMO y produccidn |

masa.
D. Concentracdn de ia pobiaodn en s cudades.

14, Ante los constantes rancones vehioulares en una
cucad, & alcaide propone & cobro Je peajes para
vehicuios particulares en varios sectores, con e
fin de desincentivar Su USO o @as Jonas de mayor
congestién.

2Cud podria ser un efects NO deseado de la
propuesta del acaide’

Gobvernos e tumo NC han Mea30 © suficente
O% MPACIoS SOCOAMmOeentaies J¢ #5213 actadad,
MENCIONan, POr ERMPDID, Que "C han SI00 reco-
WOC0s 108 3Af0s rreparadies OCasONados POr
B mnerd on o8 ecosatemas y @ afectacdn que
este ha GO A Mgunas pobacones. Como re-
sultaqo de esto, (aMpesInos de una comundiad
del pur G0l pais, CANSACDS Je I explotacion de
oo, Que Na contaminado sus fuentes de agua,
VAHITMON UNE CONSLRA DOPUEN Dara rechazar la
CONUMACA e B8 CTVEROES 08 UNa Muitinacional
mNera o Rl M RDrOs.

Cudl es ¢ Aundamentd 'ogM Dara Dromover esta
conmuRa’

A A vuineracion dei Serecho de s Campesi-
O COROMDIaNOS 8 asocarse en favor de su
A TORD SO0

n Wiy con of Compromeso de Organizat
SRCOONES. CemOCTaticas, como o define Ia

ORI ON
@ & VWinereoon del derecho cudadano a un
prDearte SN0 y AR D & Jdesarrolio
Wi O
[+ ) CUmpis Ccon o deDer e preservar 'a herencia
e de as poDIacones Campesinas Jde
B Oy
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20. En América Latina se estdn incrementando las ciudades de muros. En el 2009, en Pio de Janeiro (Brasil), varias

18, En una entrevista, un candidato presidencial
favelas (barrios precarios o informales que crecen dentro de |as grandes cludades) fueron separadas de otros

16. Considere el siguiente fragmento de un discurso

m\;ndldo por w«m de Estados Unidos

e W, Bush, después del atentado a las
Torres Gemelas en el 2001.

‘ am«mmmmmmm

}.m‘w a todos los estadouni-

mwwm nifios. Este grupo y su lider,

mmnm‘énmmuam,u;mw

otras organizaciones en diferentes palses,

la Yihad Islémica egipcia, y el Movi-
mlx?mmmi e Q'::u, ;

e enza con ro no
mdmmqueadumumhzyoaddo
encontrado, detenido y vencido”,

Tomado de: Filosofia.org (5. f.) Jorge Bush.
Discurso en el Caj "
Recuperado de hitp./ 1.htm

A partir de este discurso, ¢puede deducirse acer-
tadamente que |a intencién del Gobierno de los
Estados Unidos erafa de perseguir y vencer a todos
los musulmanes sin importar su nacionalidad?

A i, porque el Goblemo de los Estados Unidos,
imbmdewmpnsidmmnh

B.

pague
@ en vabeza de su entonces presidente, no
acusando a todos Ios musuimanes sino solo a
fos que son considerados terronstas,
D N s Estados Unidas adiaran que solo
n perseguides y vencidos tos musul-

manes de ARganistdn, Egipto y Uzbekistan. _

17. En un concurrido evento, un candidato a la |

presidencia de un pais afirmd lo siguiente:

“El denominador comun de los mayores ataques |
perrorstas [RIAMicos ocwTidos recientemente en
AUESTrO territono [..] es que estaban implicados
nmigrantes o hios de inmigrantes”,

Cual podia ser una positle consecuencia de la
afirmacidn del candidato?

A Que disminuysn las actor  discriminatoros
contra ko nnigrantes en cludades dal par
donde a poblacion Nmiprante es minoitarka,

B Que disminuyan s actos diEcininatonos
contra ks iy en cudades del pafs
dande la pal iRfigrante es Mayaitara,

€. Quese incrementen las actos disciminato
ftos contra los inmigrantes en cudades del
pals donde el candidato tene un menot

de un pals hace la siguiente reflexién sobre la

probleméatica del embarazo adolescente:

“Pese a los cuestionables programas de educacion
sexual y reproductiva de las anteriores administracio-
nes, en los ditimos 10 afios los Indices de embarazos
en mujeres menores de 18 afios no han disminuido.
Por este motivo, y reconociendo que muchas jévenes
viven en una situacion de desproteccin social y falta
de oportunidades, vames a enfrentar problema-
tica social con un nuevo : vamos a brindar
nuevas

manera, vamos a ocupar a nuestras
el exceso de tiempo h!ywmmmﬁ
estd llevando a tomar malas decisiones. Solo asi
podremos disminuir las preocupantes cifras de
embarazo adolescente”,

¢Cudl de los siguientes planteamientos del candidato
contiene un sesgo discriminatono?

A. Las mujeres jévenes viven en una situacion
GO.M |6n y falta de oportunidades
reconocer.

r @ »
H
i
¢
E
2

* Rechaze a la intervencidn del Estado en ke

economia,
. El mercado como unika forma Ge reguia-
Em econdmica,
T Un Exted mas ehciente y Mell de controle:
. Apeitura comercial: elininacidn de amnoeies
entre parses,
Tormedo deo: lblloteca Virual L Angel Amispe (s 1)
Neoliberaiieme. Revuperado de Mt Wanaw e sep vl
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barrios de la ciudad y de lujosos condominios 2 través de muros de concrato. A finales del 2015, comenzé 2
levantarse otro muro, pero esta vez er Lima (Perv), gue divide uria de las urbanizaciones mids ricas de (3 cudad
de una de las zonas mis pabres, El Gobierno da Rio argumentd gue €l objetiva de estos muros era impedir gue

las favelas, las cuales crecen de manera wﬁgnasa
y el verde de las colinas. Los muros son uria forma

sus habitantes de ser arrasados por

vertical, se expandieran y scabaran con lo raturalezs
contener el desarrollo de las favelas y de proteger 3
el agua en temporadas de lluvias, En ¢l caso limefio, s habla del muro

como una estrategia de seguridad y de delimitacién de las propiedades privadas. En ambos casos, se hian
presentado cuestionamientos y polémicas entre 1as comunidades vecinales, quienes consideran gue &5 ure
forma de segregacion social y de agrandar las fronteras gue existen entre pobres y ricos en l2s ciudades. Un
urbanista que analiza este tipo de proyactos opina que *la construccidn de MUros Como este oourre por iz
necesidad de marcar diferencias sociales con slementas fisicos. Es miedo 2 la carcania soclal. For afirmar
mucho la seguridad intema, seguimos una Iégica de miedo al exteriar, de exclusion &n casi toda Latinoaménca”.

Tomado y adaj de: Arias, 1, (2009, 25 de
i /internacional/ 1238 261206 _1 15.mm|
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De acuerdo con la situacion planteada, <a cudl aspacto se le da mayor importanciz tuando s construyan

muros en las ciudades?

A. Al aspecto juridico, pues la imtervencién urbana responde 2 |as Idgicas normativas gue reorganizan l2s
cludades de

América Latina,

B. Al aspecto estébco, pues se plantea 12 idea de gue lo mas relevante parz 1as cudades es iz belleza come

eje fundamental del desarrolic urbano.

Al aspecto condmico, pues con i2 intervencian urbarna se estan resguardands 105 intereses v e patrimonio

de unos sectores de |a sociedad.

D. Al aspects politico, pues se estan desarrollando provectos de intarvencion urbanz gue solucionan

problemas 2 la mavoria de iz poblacion.
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 23 Y 24 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION 28. Una fabrica de bebidas gaseosas reporta las ventas
del Gltimo mes, distribuldas por sabores, como

se muestra en la siguiente grafica:

26. La figura muestra la distribucion de los tipos de
transporte que utilizan 160 personas para llegar
al trabajo. Algunas personas usan (nicamente un
medio de transporte, otras dos, y otras tres.

Carro Biclcleta

En un estudio, se analizé el salario de 200 personas, de las cuales solo 164 tenian deudas por tarjeta de crédito con
una entidad bancaria. En la Tabla 1 se muestra la distribucion de las 200 personas, seguin su salario, y en la Tabla 2
se muestra el porcentaje del salario que destinan para pagar las cuotas mensuales de la tarjeta de credito.

Porcentaje de Porcentaje del salarlo - i a
Salario personas Total

Hombres|Mujeres tamiore o ceaito | |$1:000.000] $1.500.000/$2.000.000$3.000.000 y AV&
|$1.000.000] 2% 18% | 40 15 % 10 15 25 10
|$1.500.000] 15% | 10% | S50 35% 24 24 31 25 Tamporte  Figura
[$2.000.000f 21 % 14% | 70 Total de personas 34 3y %6 v y plblico
[$3.000.000] 12 % 8% | 40 por salario Si se necesita saber la cantidad total de personas

Tabla 1 Tabla 2 que se transportan en bicicleta, (cudles son los
U u— —— datos que se deben sumar?
23, Un analista afirma que en el grupo de 25 personas que ganan $2.000.000 y destinan el 15 % de su salario al | A. 5,15,20y 25.
pago de tarjeta de crédito hay % x 25 = 15 hombres y —;3— x 25 = 10 mujeres. Para que esta afirmacion B. 5y20,

sea verdadera, se debe cumplir que

25, 35y 50.
b 5,20, 25 y 50.
@ la proporcion de hombres y mujeres en este grupo sea la misma que en el grupo de 70 personas que

tienen salario de $2.000.000. ” s . 5 g
B. la distribucién entre hombres y mujeres que tienen salario de $2.000.000 sea equitativa. ; 27. pﬁﬁ\g g"%;":?efzzdgggﬂé el| oasd;“d'?’%i?:fgg ers

€. el nlimero de personas que pagan tarjeta de crédito y ganan $2.000.000 debe ser 70.

Teniendo en cuenta la informacidn anterior, coudl
de las siguientes listas de sabores de gaseosa
estd organizada de mayor a menor, de acuerdo

D. la cantidad de hombres que tienen salario de $2.000.000 debe ser 21 y la cantidad de mujeres debe

porcentajes y sumar todas las personas del

B.  Elresultado del paso 2 es menor que <.

muestra en la figura.

Si se sabe que @l ancho y la altura de &a fachada
del edificio son 10 m y 15 m, respectivamente;

con las cantidades vendidas durante el mes?

ser 14, i
EINEE A T ‘ Ventanas A,
;) 3 I { 1. Pifa
24. Un analista de crédito efectda el siguiente proce- | 25. Camila se pregunta de cudntas maneras puede or- \ | 2. Naranja
dimiento para encontrar el ingreso mensual que ganizar sus trofeos en una repisa en la que caben j | A )]
recibe la entidad bancaria por cuotas pagadas de 4 trofeos. Su padre le sugiere lo siguiente: ] 3. Umdn
las personas con ingresos de $2.000.000: s | 4. Uva '
* | 5. Manzana i ==
PP;:H‘:;'(', porcentuje; (5% 359 _o5q, Paso 1. Contar el nimero de trofeos que tiene ) =
2 en total, = :
Paso 2. (25 + 31) | 1. Manzana 3
. i, pen R i Paso 2. Hallar la permutacion entre el nimero Puerta de | 2. Naranja : 2
Paso 3. ‘ de trofeos y 4. e 1 3 a { =
Ingreso total: 2.000.000 x 28 x 25 % = 14.000.000 T 4 Llimén | <
! : : 5. P i =
El analista no obtuvo los resultados correctos para De acuerdo con lo anterior, si Camila tiene mas Para ello, él debe calcular el drea que quiere pintar s e | 8
generar el ingreso total de las personas con este de 4 trofeos, écudl de las siguientes afirma- de la sigulente manera: =
sueldo. Esto se debe a que ciones es verdadera? c.
Paso 1. Calcular el drea del frente de! edificio. 1. Pda
! Paso 2. Al resultado del paso 1, restarle el area 2. Wa
g " : de las ventanas. =
A. tomd los valores correspondientes a otra $ :
categoria de sueldos, yﬂe’r)\e que rectificarlos. A, Elresultado del paso 2 es 4. Paso 3. Al resultado del paso 2, restarte of darea 3 ij
de la puerta de acceso. 4  Naranja
B. tuvo que haber promediado solamente los [ S

rango. : 3
‘}uelet area de una ventana es 1 m¢ y que & area . ——— .
C. referencié el aporte solo para 56 personas o de la puerta de acceso es 2 ¥, ol serd el 1. Manzana »
con ese salario, y tiene que calcularlo El resultado del paso 2 es un nimero drea total por pintar? 2. Uva -
para 70, mayor que 4, 2.y R
‘ Ao @7 3 Umda
. promedid innecesarlamente los registros i B. 183m 4 NaanR
para encontrar el total, y tiene que evaluarlos D.  Fl resultado dal paso 2 no dapende de la ‘ . Pila
|

individualmente,

cantidad de trofeos de Camila.

-~ ‘_‘“ m
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29. En |a gréfica se muestra la ubicacion, en coordenadas polares, de 4 aviones (V, W, X, Y) respecto a la torre
de control de un aeropuerto.

I

Si las coordenadas polares de un punto son de la forma (r, ), donde r es la distancia al pol mg 6 el angulo |
S

respecto al eje polar, ¢cudl es el orden de los aviones, del que esta mds cerca al que esta
torre de control?

@ vz
B. X, VW; X
Gy V, , W X

D. xv,vw

30. Un canal de television presenta varios documentales
en el horario de la noche. En la grdfica se muestra el

31. En |a tabla se presenta la distribucion de nifios
por curso en una escuela.

nivel de audiencia de los documentales P y Q, !
durante su primer mes al aire. Curso | Hombres | Mujeres
4? = = = Documental P Primero 30 2%
— Documental Q
704 Segundo 32 30
G0+ o ®a
Ay (S0 B =T N Tercero 16 33
404 L
. e N Cuarto 24 S
209 -
04 Quinto 18 15
x e et
5 10 15 20 25 30
Dia del mes Total 120 ‘ﬂ e

Con base en la Informacidn suministrada en
tabla, la riﬂca que represanta la distribucion
parcentual segun hombres y mujeres es:

m Nw |

l\l\.")

(¥

Basandose en la grdfica, un empleado del canal
concluyd que el documental @ tuvo mayor nivel
de audiencia que el documental P todos los dias
del mes,

¢Es verdadera la conclusion del empleado?

A.  Si, porque las funciones F{(x) y Q(x) tienen
rangos diferentes.

B.  No, porque las funciones P(x) y Q(x) tienen
dominios iquales.

C. Si porque P(x) = Q(x) -~ 20; por tanto,
Q(x) es mayor,

No, porque A(x) = Q(x) + 20; por tanto,
P(x) &s mayor,

lejos de la

1208-0709-01148325
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32. En una clase de Matemdticas, el profesor les propone 3 sus alumnos el siguiente aigortmo:

Paso 1. Escoger un nimero positivo.

Paso 2. Tomar |a raiz cuadrada del nimero escogido en el paso 1.
Paso 3. Multiplicar por 2 el nimero obtenido en e paso 2.

Paso 4. Flevar al cuadrado el nimero obtenido en el paso 3.

Si un estudiante escogid el nimero 9 en el primer paso, <cudl sers &f resuitado obtenide i final del aigonime?™

v >
B.

18
€9
D. 3

33. B siguiente mapa muestra af sector de una udad por & Que pasara ura marcha.
I

|
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34. Un estudiante debe elegir la universidad que menas le cueste, entre seis universidades posibles, para estudiar 39. E recténguio PORS se divide

una carrera. Para tomar la decision, &l debe efectuar el siguiente procedimiento: | .w‘q" ool en seis rectinguics de igual drea, como se muesta en 12 figura. OS comres-
ponde diagonal del rectanguio PQRS.
Paso 1. Identificar en cada universidad el valor cuesta toda la carrera.
Paso 2. Blaborar una lista con los datos obtenidos en el paso 1, ordenados de menor a mayor. [ r o |
Paso 3. Flegir el primer dato de la lista elaborada en el paso "-
Paso 4. Descartar los cinco ultimos datos de |a lista elaborada en el paso 2. o ]
. ‘ ” ‘ !
De acuerdo con el procedimiento realizado, calguno de los pasos del procedimiento es redundante? ! y '.o' ] '
-
. -
@ St &l o 4 pore Esamyl:\ldm&tmdp:znmemn vt | -9t
No, los pasos 1 a 4 hacerse en ese orden y completamente, para obtener la informacién. 3 - = e
D. No,lospasosllQeonaspondentlaobtmu&\ddninimvnbrpos&blewsialgmpmseeumlnl, g
el procedimiento estaria incompleto. ~0
—— - - -
\ " . |
35. En una obra de teatro, se ha decidido sortear un 37. En una heladeria, cada vaso de helado cuesta £ Figura
bono de descuento entre las 50 personas que $3.000. A cada vaso se le pueden agregar acom- !
mmmmuwm pafiamientos por un precio de $1.000, cada uno. La medida de ON equivale a
su y hermanos. ¢Cudl es la proba-
bilidad de que Camilo o sus acompafiantes se Teniendo en cuenta el nimero de acompafiamientos A. 8 B. 8 B 8 A
vean con el bono? que se le agreguen, ¢cudl de las siguientes | 3 .:?
expresiones permite determinar correctamente
el precio de un vaso de helado?
) 40.;amnodnqgﬂe0etemm el peso P, en toneladas, 41. Con & fin de despejar la vanabie x en @ eacuacon
50 A. 1000 + (1.000 x nimero de acompafia- € un camion que transporta un NUMero m de v = 3 - 2x, cuatro estudiantes Dantearon dferentes
mientos del helado). miniexcavadoras, es la siguente: Drocedimientos
. % C ' : =
3,000 + (1.000 x nimero de acompafia-
o e mientos del helado). P=2m+30 et . = ‘
@ % C. 1.000 + (3.000 x nimero de acompaiia- : N Ty ol v=3-n
mientos del helado). En el Uimo viaje, el camion transportd § miniex- L x-y=3
cavadoras y, para determinar el peso del camion, y xx= 3y _
o D. 3.000 + (3.000 x nimero de acompaiia- el conductor efectud el siguiente procedimiento: RS % 34y Ny
» mientos del helado). 3 PELTH |

TR b ™ A ' Paso 1. Considerar m = 8, a | ]

36. En una tienda, el concurso "Raspa y gana“ 38. £l duefio de una tienda registra los precios de g - e | - S
funciona con tarjetas que tienen dos casillas la papa durante los Gltimos 10 dfas. Los datos Peso 2. S 2 x il y=3-2x! -3
mas.mamwmm recolectados son: B BN e p-Seste | S
puede ser amarillo, o La casilla tiene e 0. 35N . 2 ‘ :
::;ggmem 1y S&E mw':,::rptr Paso 3. Mm:nphcav el ;mk’:o anterior por 2; ce 3V ot gt ; g

sillas, obtenga el color junto es decir, 2 x 38 =« 7%, S " o
a un digito 10 2, gana un premio, | $900, $900, $1.000, $1.000, $1.000, $1.000, R ulaet . .
Si un chiente toma al 8 dite, dcudl 00 o $1.100, $1.100, $1.100, $1.200 ndalan 1 otk i
un c zar una ccual es Por Qué as Incorrecto ol ' } .
probabilidad de que gane un mmo?’ 1 el conductor para cak \M:‘:;:\";‘: “‘:n\n:: -y
| CCudias estuaNtes PropusIeronN uUNA exPresIoN
A ! ¢Cudl ’Og‘:‘l.p?mmudlo del precio de la papa en comecta para v
. | estos 'y {
15 1 ' Porque sumad 30 antes de multipiicar por 2
2 Sandr SerQl
» 8 A $1.000 B.  Porue le faltd despelar it antes de sumar - —— .
! Y multiplicar
. 2 B. 41,050 8 Sergioy Tania
@ 15 C. Porgue considend un vakx incomecto de n
! . “-0” ‘ Tania y Tomas
D. + D Porgue le faltd multiphcar por 8 el resultack
¢ D.  $1.100 ma D omds v Sandra

= | A
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42. Ls tabla muestra el registro hecho por un estudiante de la cantidad de horas que estudio cada dia de
UNa semana,

|1_ Lunes | "Martes | Midrcoles | Jueves | Viernes _
Horas 5 3 2 5 4

Al ordenar de menor @ mayor el tiempo de estudio de los dias de la semana, écudl es el tiem e ocupa la
posicidn de la mitad? e ks ot "

A. 3 horas.
B. 2 horas,
. 5 horas,
4 horas.

43. Jaime estd leyendo una receta para la preparacion de una bebida, en la que se dice:

“Debes poner 400 gramos de hierba

malva para preparar 8 litros de aqua;
luego, hervir y beber caliente”.

Jaime quiere preparar 5 litros de la bebida, por lo que decide comprar 250 gramos de hierba malva.
éla cantidad de hierba malva comprada le permite preparar la bebida de acuerdo con la receta?
A. No, porque 250 gramos son menos de o que se necesita para un litro.

@ No, porque se necesitan 1.000 gramos para los 5 litros.

Si, porque se necesitan 50 gramos para cada litro.
Si, porque se necesitan 100 gramos para cada litro.

44, Las nuevas oficinas de una empresa se localizan en un edificio ubicado en un terreno triangular que tiene las
siguientes caracteristicas:

* Tiene dos lados iguales.

» Lapuerta de entrada esta en un lado del terreno que mide 20 metros.

+ El perimetro del lote es 90 metros.

Seglin estas caracteristicas, ¢cudl de los siguientes dibujos representa correctamente el terrenco?

A. 30 20 B.

30

- -
90
35 20 20

35 %0

B |

icfesd

RESPONDA LAS PREGUNTAS 45 A 47 DE
ACUERDO CON LA SISUTENTE INFORMACTON

A pattit de un estudio se establece que fa v de

Jas tubeifas de un oleaducto, con mesm\s
depehﬂeoalaﬁo,pmdu&hssuwemesdaﬁmsdn
fos ecosistemas:

| Factor Dafos
Plantas Reduce transpiracidn, respiracién,
fotusintesis y reproduccion
Animales 98 EDA 8 18 B, pie)

escamas o branquias

.

Emisién de CO, y N, mduciendo
Atmdsters la calidad del aire
Rios y Disminuye su concentracidn
quebradas de oxigeno y potabilidad

El petréleo es menos denso que el agua y no se mezcla
ni se disuelve con esta. Por lo anterior, el impacto
ambiental de los derrames se mitiga con la instalacion
de barreras para la contencidn de la mancha de petdleo,
para después recogerio a través de diversas téenicas,
separando el petidleo derramado de los cuerpos de agua.

45. De acuerdo con los dafios en ros y quebradas,
dcudl es la causa de la disminucion en su concens
tracién de oxigeno?

A. Lacapade o disminuye la transpiracién
de vapor de agua hacia el exterior en las
hojas de las plantas.

B. Larespiracion se afecta y reduce la cantidad
de oxigeno producida por las plantas.
. La capa de petrdleo sobre los cuerpos de
agua impide el intercamblo de gases con la
atmésfera,

D. El petrdleo, al pegarse a las branquias de

los animales, impide la respiracion y baja la
produccién de oxigeno.

46. De acuerdo con la Informacion anterior, deudl de
los siguientes métodos es el mas conveniente
para la separacion del petrdleo del agua?

A. Destilacién, porque son sustancias que
difieren en sus puntos de ebullicién.

Decantacidn, porque la densidad del agua
es diferente a la del petroleo.
C.  Filtracion, porque el petrdleo posee mayor
tamafio de particula que el agua,

D. Magnetismo, porque el petréleo posee
propiedades magnéticas.

CIENCIAS NATURALES
47 B petrdies ta

1208-0009.01 148305

| E 3

compane de varos wmm
que B Infamabilex v opuedan oeidianes proawy
cando grandes nubes de mm De acuerdd
con 13 tabla, ven qué debe ubicarse ia
afectacidn deserita

Ao i los ros y quebradas, ya meet agua no
®8 evaporard para formar nu
1 fas plantas, ya que estos gases #n el aie
tosintesis.

reducen la calidad
B los animales, ya que estas nubes les
impide volar a las aves,

impiden Ia fol
' En la atmosfers, ya gue @stos gases tambien
D,

48, Un estudiante observa que cuando se coloca un

15]

botalion de agua de 20 kg sobre una base zastenida
por dos vasos de icopor vacios, l0s vasos son
aplastados. Sin embargo, si se aumenta el numero
de vasos para soportar el botellon, los vasos si lo

como se muestia en la figura, B estudiarte
realiza un expenmento y obtiene los siguientes
resultados.

Los‘ Vasos sostre}ven
el botelidn de agua

bo':::I?'z :?N) Nimero de vasos P"(‘:;;S“
T 1% s il 2,00
P OR e 1,00
PO T e
el 4 0,50

De acuerdo a los resultados obtenidos por el estu-
diante, ¢por qué un nimero suficiente de vasos
puede llegar a sostener el botelidh sin ser aplastados?

A. Porque la fuerza de los vasos disminuye,
conforme el peso del botellén de agua
cambia,

B. Porque al aumentar el numero de botellones
s mantiene constante el peso de los vasos,

. Porque al aumentar el numero de vasos,
disminuye la presidn ejercida por el botellén
sobre cada vaso.

D. Porque al disminuir la presidn del recipiente
de agua disminuye el peso del botelldn.
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49. Un estudiante quiere determinar la mejor forma de cultivar una especie de planta de uso ornamental. Para esto,
€l lee un libro especializado, en el que se recomienda tener en cuenta la altura de las plantas con el fin de

50. La defensa del nido es una de las tareas mads importantes en las colonias de avispas sociales, debido a que
en el nide se encuentran las crias y recursos de estos insectos. Cuando un intruso perturba el nido, las avispas
suelen atacarlo. Sin embargo, un grupo de investigadores encontrd que algunas especies han desarrollado

Saber 11 - Ciencias Naturales
2. sesion

1208-0909-01149325

determinar el volumen de agua con que se debe regar diarlamente.

De acuerdo a la informacién anterior, écudles de los siguientes instrumentos permiten al estudiante medir la

altura de las plantas y el volumen del agua?

A. Altura: Probeta / Volumen: Cinta métrica

mecanismos visuales y sonoros para disuadir a los intrusos, porque la confrontacién es muy costosa
energéticamente para las avispas. Este mecanismo consiste en realizar movimientos corporales y sonidos

D.

Altura: Cinta métrica / Volumen: Probeta

Altura: Probeta / Volumen: Termémetro

de tamboreo en el interior del nido, como alarma para disuadir al intruso.

¢Cudl es el modelo bioldgico que representa este fenémeno descrito por los investigadores?

A.
Antes del Durante el Después del
disturbio disturbio rbio

sty

& nido tanquia @ ntuso *Avupc tranquila
C.
Antes del Durantas el Despuds del
disturbio disturbie disturbio
)

@i ianquilo @ Intuso C:.‘.!.T.un
+ Avispa Aviy

@ vido activo '-' " hn:":urlu sonido -t-r:.tn

)

Antes del Durante el Después del
disturbio disturbio disturblo
D) l "t
& nido tranquilo @ Intruso *t\vlﬂpn trangulla

Nido activo (6 Avispa haclendo sonido
® nido a “+n pa
D.
Antes del Durante el Daspuds del
disturblo disturble disturbio

@ vido tranquile

. Nigdo active

® s
Avispa
Avispa atacamlo

tranguila

pa—
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51. En la tabla se muestran algunas propiedades de los metales y los no metales.
Propiedad Metales No metal
Brillo Tienen No tienen
Punto de fusion Muy alto (> 200 °Q) Mas bajo que en los metales
Conductividad Buenos conductores Poco conductores
Sus compuestos con oxigeno Son basicos | Son acidos
En disolucién acuosa forman Cationes | Aniones

A continuacion, se ebserva un elemento y algunas de sus propiedades:

Punts de fusién:
115%C

Conductividad:
poco conductor

Tom:
x>

Segln la informacién anterior, équé tipo de elemento es?

C.
D.

Es un no metal, ya que es poco conductor,
Es un metal, ya que su punto de fusién es 115 °C.

Es un no metal, ya que forma compuestos basicos.

Es un metal, ya que se observa con gran brilio.

52, Una practica de laboratorio de calorimetria consiste en hallar &l calor especifico del hierro (Cajerro), Midiendo

la masa y la temperatura inicial del hierrc para luego introducirio en agua, cuya masa y temperatura se
conocen previamente, Posteriormente, se espera a que alcancen el equilibrio térmico (igual temperatura) y,

para finalizar, se introducen los datos anteriores en la siguiente ecuacion:

Un estudiante propone cuatro tablas de datos para recoger la informacion. ¢Cual de las siguientes tablas es

1 cal .
Magua q_e‘c‘ (Tinicial agua - Tfinal agua) = MhjerroChierre (THinal hierro = Tinicial Alerre)

la que permite recoger los datos de una forma mas adecuada?

17)

Sustancia | Masa (g) c.‘(‘;m“ [ Temperatura final (°C) lrm inicial (°C)
hoia M T S R A
 Hierro i
m T Sasdesdd * W tura T tl".—‘_
Sustancia | Masa (g) { “JQ, ] ;‘,cm)" L ) .m‘(g) i
l\g\—l'a' ’ ‘. |
Hierro ! ke |
™M Masa ! T Densidad
Sustancia "“d':'.(“) final (9) | Tappe faai(a (9 / em®)
Agua | |
p Hierro ! | B— — SN — A
T Densidad | " PR
Sustancia | Volumen (en) | (g 7 eme) | Mo () Temperatura inicial (°C)
Agua ! ! -
Hierro - s TS —
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Los nifios creen que esto se debe a que “los atomos que contiene el repollo aumentan de tamafio al cambiar
ge pH". Al buscar en un Mbro, encuentran que hay una sustancia en el repollo que cambia de color al ganar
© perder hidrdgenos cuando se modifica la acidez. De acuerdo con lo anterior, ¢la creencia de los nifios
concuerda con fa informacién del ibro?

No, porgue |a creencia menciona un cambio de tamafio y el libro habla de transferencia de hidrégenos.
Si, porque tanto l2 creencia como e libro se refieren a cambios asociados al peso de los tomos.

C. No, porgue la creencia habla de pH y el lioro hace referencia a acidez y basicidad de moléculas.

D. Si, porque tanto la creencia de los nifios como el libro describen la composicién detallada del repollo.

54. Un estudante que quere saber el proceso por el cual las piantas producen sus frutos, le consulta a su
profesora. Con el fin de que él entienda el proceso, elia le muestra la siguiente [dmina informativa.

De acuerdo 2 13 informacitn de la ldmina, Len qué fase en particular de I3 fotosintesis se realiza la produccién
de los frutos en las plantas?
A. En iz fase oscura, porque se suma &l axigenc necesano para formar CO,
B. Enla fase uminosa, porgque la luz solar transforma la clorofila en frutos
.. En l2 fase oscura, porque en eila se produce 3 matena organica
D. En 2 fase luminosa, porque almacena moléculas de ATP y NADPH

1]

tiempo en voiver a rebotar contra o susio.

Teniendo en cuenta &l anterior modelo, (cudl de
las siguientes grificas representa el movinwento
de |a pelota, una vez se deja caer?

A.
"o
Vl’-v!'l
E
B &
=
Tempe
C.

1208-0809-01149325
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S6. Helena camina por una pendiente de longitud d ¥

g Py uego avesa un tramo recto de longr
Rt @ Cargando Ul ™aketa ce masa m = 10 kg. B
TN MO epErTe resstenca sobre Helena, por (o
Que Hanza Con Ade Constante.

S s Wma @ aceeracdn de @ gravedad como
§ = 10 misl, entonces, o rabap que Melena
epree Sobre @ mueta esth cado par mgh, que es
o CamDO Je ererga DUtenGH gravtaconal de @
maNth Las Ostancas recorncas por Helena se
Muestrat & @ sguerte Sgua

& & 4

&Cual oS ol valor e TEDEO Que sperte Helena
sobre @ maleta durante OO0 W oMU

Q=

c. X
D 1400 2

- N esponden a Dosques de una
esPec e O O f Dresenta "eces argas en
orra Ov I - MTOWEN Dreserta, o 5 hojx

B A Ar e e € 0 DerTTlen: expuisar
B OO 3R A 8N B OPpENEETC
e > e ~ ¥ de

- x Al A un

L BE

A e Mua rata y o mar
Ao i

"  a ) fante agud como n

. 3 e entre & wtnente v el mar

[») S e Ate - TACONeEsS COMO |as
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 58 A 60 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

zona rural estan comenzando carros tinico medio de transporte. Debido a esto, los estu-
m«pwmﬁnwmﬁ&a&?mm«mz antes de que el uso de carros
se haga comun. Ellos registran en la siguiente las actividades que contribuyen a las emisiones de CO; en su zona:

Actividad Categorias principales AML'_FT&:E
Transporte —107
e industria |7 Ctrias manufactureras y de la construccién 9,5
~ Gases de animales g
o Zona de cultivo__ 3
Emision del suelo 6,3
Uso del suelo s = itq
[_Residuos | sicion de en ls tiera 72
Indagando en internet, los

estudiantes
uso de biocombustibles como el etanol.

W14, % Energla
0

-
20,7 % Agrcuurm
o

a3 % Uso del sueke

7.2 ™ Rewchicn.

100 % Nenporm
[ 10.7 % Industrias de b enerple

I 05 % Industria manuiacturerss
¥ de la construcoon

[®] 20.7 % Gases de animains
[ 20.3 % Zona de cultivo
R 63 % Emimicn del susto
W 104 % Bosaum y praderns

8 72 % Dmposcion de rmiduos
v o0 I twrve

encuentran la mejor estrategia para disminuir las emisiones de CO; es
e Iosg puede obtenerse deplg fermentacién de los jugos de la cafla

la o del maiz, Debido a estudiantes
ol K‘” 90 % nndmfmpcrmmma‘lf nar completamente las emisiones de CO,,

nen reemplazar la gasolina de fos carros con

b

comunidad de esta regién decide aumentar las
de cultivo de cafla de azicar, yuca y maiz

n en la regién, frente a

con lo anterfor, ¢por qué debe reqularse el
etanol como blocombustible?

gl

i1

etanol puede desequilibrar la produccién
de otros alimentos necesarios en la region.

. Porque fomentar los cultivos para producir
B.

Porque el uso de etanol como combustible
limita la cantidad de carros que pueden
usarse dentro de la zona,

C. Porque al utilizar el etanol como combustible
dismi la potencia de los motores de los
carros de la zona.

D. Porque se restringe el uso de etanol solo para
carros que sean empleadaos en la produccion
de otros tipos de alimentos,

En una nueva bisqueda de Informacion, los estu
diantes encuentran que el etanol debe mezclarse
con la gasolina en un porcentaje menor al 5 %
en carros comunes, lo que disminuye considera
blemente las emisiones de CO; y no afecta el
motor. ¢Esta nueva tnfbrmaclgn contradice o
apoya la propuesta de los estudiantes?

A. Laapoya, porque se reducen completamente
las emisiones de CO;,

. La contradice, porque para reducir las emi

slones sin afectar el motor de los carros no
es necesario usar una mezcla de 90 % de
etanol.

C. Lacontradice, porque el motor de los camos
no se ve afectado,

D.  Laapoya, parque no importa el porcentaje de
etanol que se mezcle con la gasoling, ya que
Nunca se afectardn los motores de los carros

1208-0709-01149325
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61. La breva es un fruto mltiple que posee una parte carnosa, grand Indn:armas
arda en su interior diminutas flores que, después de ia golnmzeag:gr:a p mma el A At A
, s , se desarrollard I ueri
futos con semilas, & siguiente gréfico muestra el ciclo de vida del Arbol de breva y o

Alm: 7
T

Laa J reomptacUo

inteorde Y o _— saspa dwoonia

g Wactar s fioxes
’ ——

. &

rsadas y un - dewmasrokan
nuevn drtxol crece
o (a5 avenes saten
det ecapts o
£l rbol de brevo produce
frutos con rec CLlos
que contienen llores an \ 5
su Interior S S

Tenlendo en cuenta el ciclo de vida del drbol de breva, (cudl es la interaccidn presente entre este y las avispas?

El drbol de breva se beneficia de las avispas, y las avispas también se benefician del &rbol de breva.
El drbol de breva se beneficia de las avispas, mientras las avispas se ven afectadas por el &rbol.
D.  El drbol de breva se ve afectado por las avispas, y las avispas también se ven afectadas por el drbol,

, El &rbol de breva se ve afectado por las avispas, mientras que las avispas se benefician del drbol,

62. En una prictica de laboratorio de Ciencias Naturales se esta investigando sobre algunas propiedades de los
huevos de gallina. Para ello, se pusieron dos huevos en vinagre y, después de 48 horas, se calculd la masa
de cada uno. Posteriormente, se colocaron en dos recipientes con un mismo volumen determinado de agua
y miel, Transcurridas dos horas, se extrajeron los huevos de 10s reciplentes y se determind la masa de cada
uno y el volumen de los liquidos en cada recipiente.

Teniendo en cuenta la Informacion anterior, (qué unidades de medida se deben utilizar para determinar con
precisién el volumen de 10s liquidos y la masa de los huevos?

q. Mililitros para el liquido / Gramos para el huevo
. Tazas para el liquido / Porciones para el huevo.
C. Gramos para el liquido / Mililitros para el huevo,
D. Porciones para el liquido / Tazas para ¢l huevo,

63, Una estudiante quiere hacer una crema hidratante y para esto realiza una busqueda vy encuentra varas
formas de hacerla con materiales que tiene disponibles en su casa, Uno de los procedimientos dice que debe
mezclar dos tazas de agua con una cucharada pequefa de Jabon de Manos y una taza de aceite mineral. La
estudiante cometid un error y mexclo primero el agua con el acete

De los siguientes procedimientos, (cudl puede aplicar para separar el aceite de la mexcla®

A, Pasar la mezcla a un reciplente transparente; esperar a que se separe en dos fases v el aceite sord ol
Que esté en mayor proporciin

B.  Agitar la mexch y separaria por igual en dos recipientes; el primerd tendrd ol agua v el sagundo ol aceite

@ Pasar la mezcla a un recipionte transparente; esperar a Que Se Separe on Jos fases v ol aceite sord @
Que esté en Mmenor Proporcion

D. Agitar la mezcla y separaria por iqual en das rex plentes; ¢l primernd tendrd ol aceite v o segundo

el agua

o
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B S O e e ©
¥ ; una A que disco se mueve inCalmente ;
Po— . - o 65. En un libro, un . 67.Un €on velocidad constante y en inea recta SODre UNa Mesa que expulsa aire Por
43 nevera es empujada de bajada la curva de la temperatura Cero en unos agujeros. El disco no tiene contacto con la de la mesa, de tal forma Queda suspenddo
wtlll“nmmm“"m e ;-..m‘.- &u‘”a ‘una edificacién dura el aire y 1a fuerza de rozamients que actia sobre & es cas rula s 2
Sguients fgue. sometida a altas

boa

¥

‘noawmmmmﬁ
o Tiempo (minutos)
Pmmnwdanycmm.mm-wmwmw

‘De |a anterior dirlqnmroczhnmqueu causa de la fuerza de friccién
' acero colapsard 105 5 minutos
“mmmr%ldlbmlndbaqueel ¢Cudl de |as siguientes graficas Iustra |a veloOoad 08 SsCo en o Dempo’
acero se debilita a l0s 5. . ¢Bl Ingeniero planted
- una hipdtesis 0 una suposicion sin fundamento? A. LN
e 1) v
—& A. Esuna no fundamentada, puesto
que los ofrecidos por la grafica son !
o Insuficientes para dar un resultado, 1
8. Es una hipdtesis, ya que todos los metales ]
tenden a con temperaturas supe- ] |
1 riores a los 500 °C, ] ]
» g | s e o o —~ Th— |
e que no pueden llegar Ve !
o 2 relacionarse con los del tempo, ‘
l .aww,nqmubmenel C. . : !
n comportamiento del acero y los datos de v
. 1 tamperatura-tiempo. ‘
{
o 66. Para la obtencitn de vidrio se emplea una mezcla ! !

de arena, dicall y Oxidos metalicos
Esta mezcla es calentada en un horno sellado »
@ 1500 °C hasta que se funde completamente "

T e
Luego, esta mezcla homogénea fundida se vierte
Y s& extiende sobre una superficie metalica ain !
callente y se pulen ambos lados del vidrio, de 68. N gendlica encontramos 0 Sguentes CONCENOS
forina que queden paralelos. Finalmente, esta
pelicula de vidrio plana se enfria lentamente para . HOMOCIQORD: INAIVMAUO Que PFESENtS D6 JON SINION KOEREKCOS PIFS UG CRsaCTRFEECS
evitar que se quiebre y se corta . MHEteroCigOto  INAVIGUO Quit Presents 1O 308 MBS BRrentes Ja s N Caracte St a

u.‘ l"i n snelos. of color de pe -, T N & O Warte wXve & - - Tl Y DS vt & TNy

P, Ste procedimientn, Lqué ocurnila €n o8 cC . ¥ OO WPed SEY M CONEEOS NPN0d ORI H LN TT e
con la mezcla de arena, dicall y dxidos metdlicos calé se manvfieste debe eftar &0 CONGRR - \ ot e

8 %e somete a una m' ra de 1.000 *C? SNtre un MAChO NEErE MEIrOCHCE v W hembed CaR. De 8 e des DOsDIRdes e weion 8 epreseta

FACCLAGA MONE @ CONMICIY gENdtxd e Kn 308 Coners e eie e
M': . No": Nlm, por o tarto no se formard
2 ano homogénea para la obtencior
v | e ':;ono{‘w A | Mache | Hembee
— _—7“ . aré en f, por lo tanto habrar |
imperfecciones después de pulic e vidii NN
g més "Mo, por 1o tamto no W
P o ard el vidrio antes de cortario e | ~ - S 3

Mac h
tn'nutmhbm,ponoumm' 01140 | .

nNecesano verterio sune rficie | ~ A
metsiica. sobre la ipe |
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e e i o, ok ehkado & 4 SpaTans |
se muestran en la siguiente tabla, 0
Moty oty Coirig o6 T e
Madera 400 10,12 39
Acero 7.850 0,57 .8 9
Agua 1.000 1,00 70

Teniendo en cuenta los datos registrados en la tabla, ccudles materiales se hunden en el agua y cudles
cambian de temperatura més facilmente que el agua?

A. La madera racléx el It:fo se hunden, y ambos materiales cambian de temperatura mas dificiimente en
compal con el agua.
. Solo el acero se hunde en el agua, mientras que la madera y el acero cambian de temperatura mas
facilmente en comparacién con el agua.
€. La madera y el acero se hunden, mientras que solamente el acero cambia de temperatura mas
faciimente en comparacién con el agua.
D. Solo el acero se hunde en el agua, mientras que la madera y el acero, al tener un calor especifico
menor a 1, no cambian de temperatura.

70. Las células fotosintéticas utilizan luz solar, con la que elaboran moléculas simples o complejas para su propio
uso y para el desarrollo de otras partes de la planta. Los productos de |a fotosintesis se transportan a tejidos
no fotosintéticos, tal como se observa en el siguiente 5

© Molécula de azGcar —~ Movimiento de azlcar
® Molécula de agua — Movimiento de agua

I;up'aac:g?do con la informacién anterior, ¢por qué es importante que existan tejidos fuente (fotosintéticos) en

A.  Porque los tejidos fuente reciben energia en forma de azicares de |os Idos dest)
I ’
B.  Porque los tejidos fuente elaboran agua que puede ser transportada p::jb. vaso :gn‘;zlzoef:ta
C. Porque las células fuente generan aziicares que se transportan a través del xilema de |a plant l
@ Porque las células fuente elaboran sustancias que se transportan a tejidos no fotoslntéuc';: {33

1208-0506-0114532%
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PARTE 1
muwmunnnumenuum
las de la col o
Lea dumwnpcclgvda\gs C ui;mdebmda(‘ll 75). Cud palabra de la columnz de la derecha (A - G)

La opcién H se usa para el ejemplo. Sobran dos palabras mas.
mlaspregurtatn-75,marquelaletraconml-cenmhopdersp-.ms.

Food
‘Ejemplo:

0. This is a red or green fruit that is white inside.

=L 0000000e)

Descripciones Palabras

71. Rabbits like this long orange

72. You get this when you cook vegetables a

73. This comes from cows, and you

74. Children love this sweet

75. We eat this animal that lives in nvers or in the
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mmmnanﬂmmum
<Ddnde puede ver estos avisos'

Don't talk on the phone

apple pie!

Put the crayons
in the blue boxes

NO SWIMMING HERE.
THERE ARE JELLYFISH.

Don't eat or drink

Read fun stories about
animals with us.
Today at 3:00

A. onaplane
B.  onatran
€. onacar

0. @E©)

A, Inatoy shop
B. In a clothes shop

‘ In a cake shop

o INn A music classioom
In a drawing classoom
v Ina computer classroom

at a beach
B, atapark
C. atagarden

A, inatruck

on a bike
In a bus

on a street
In a bookshop
In a playground

®r
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PARTE )
RESPONDA LAS PREGUNTAS 81 A 85 DE ACUERDO CON L EJEMPLO

Complete las cinco conversaciones
En las préguntas 81 - 85, marque A, B 0 € on su ho de respuestas

Have you m traveled
na t\tl(wnﬂ

A A, M n m wu]
\t ;ut a mnnm\« ]
ﬁ C._Not that manyt 1

IJ

o @O

That's Qukx
OF course

May | Aeep tha’

81. Can you hold the camera’

e caref
hats goat
As OO A owlve

82, Honey, 1 invited my parents to the party

B3, WasnT it a wonderful oomey WOU TR Aty

Wiy OO ™o
st amaay

B4, Anna missed the tran

_r;;. .Ib
r 7
>

i

A Kan't & N the pOol yestenis v O
85, We couldn't swm m the " Tat's seohing)

‘. what happenaa’
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PARTE 4 PARTE 5
‘ XTO
RESPONDA LAS PREGUNTAS 86 A 93 DE ACUERDO CON EL SIGUIENTE TE RESPONDA LAS PREGUNTAS 94 A 100 DE ACUERDO CON EL SIGUIENTE TEXTO
s Lea el texto y seleccione la palabra correcta para cada espacio. . Lea el texto y responda las preguntas.

En las preguntas 86 - 93, marque A, B o C en su hoja de respuestas.

5 g
# Elephants in the Circus Lh.::‘e': : ;‘;n:;lat‘:l:'isomlwater festival every Thai New Year that people

En las preguntas 94 - 100, marque A, B o C en su hoja de respuestas.

- unusual “Songkran Festival®, also called the
“Water Festival”. It's the most expensive in Thailand, but it's known for
the fantastic things people can do at it.

One of America's top shows will have no clephants
(0 stagein a few years, All their elephants will
80 to a natural park and be (86) there than in
the circus. One hundred years ago, people (87)______it
was OK for animals to be in these shows; (88)
today things have changed. People have (89) __ to
worry about it because the animals aren't free.

Songkran is in April, and it's open to everyone. For 3-5 days, people from
rural areas who are working in the capital go back home with their
children for the festival; they spend time with their parents who they
haven't seen for a long time. People throw water on their heads to have
an excellent year, with money and without problems.

However, the festival has changed. Now people make teams to throw water at each other in a match
and choose a winner. It's a wonderful reason to travel and enjoy the games. People sell, buy and use
water toys, as well as carry cups of different sizes from their kitchens to throw water. Students don’t
wear their usual school clothes or get up early. During Songkran, it's very important to wear
comfortable clothes and use something to protect your eyes from the sun and water

Tourists from other countries say this is the most special festival they‘ve ever been to because of its new
idea of having fun. People of different ages participate; they act like kids, they shout and have a
wonderful time.

A lot of environmental groups believe that these kinds (90)____ shows are not o
right. One group says circus elephants have a bad life. They (91) _ have pains ‘Ejemplo: A. Ithas amazing activities.

i i i 5 festival b lar? B. It's quite scary.
in their bodies and get sick. This group (92) wants elephants to rest. There R IR R 0K n. TG TR R C. It outdoors.”

are even some places in the USA where shows (93) use elephants because
Lpeople agree that it is important to protect them. J
visit their families.
94. One of the activities people do in the festival is to play without their kids.
Ejemplo: get a new job.

it's only for workers.
it takes lots of time.

95. The festival is special because
it's for good luck.

a famous market.
a place to cook.
1N competition.

96. The festival has become

86, @ happier

ey =r @-> @v.wr@p? nar

B, happy C. happiest
unirorms
87, A, thinking . thought C. think 97. What should people bring from home? bowlls "
puzzle
88, A peither B, next however
= 2 - a bathing suit
» J in 0 begun al? an umbrelia
e . 9 C. Dbegan 98, What is neaded for the festiv a pair of sunglasses
h A
: v B, about . of It's modern
1. @ may B, shal G  should 99,  What o forelgn visitors think about the festival ] :( . ‘.‘t\‘:-:\...\;-
| 92, A |east
‘ 93 , s € almost RR N N
A - d ) ha (haapest festiva
. naver o usually € always 100, What |s the beat title for tha text \'1—.- k.l.s: fest .: r

o ()
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SIGUIENTE TEXTO
RESPONDA LAS PREGUNTAS 101 A 105 DE ACUERDO CON EL

Lea el texto y responda las preguntas.
En las preguntas 101 - 105, marque A, B, C o D en su hoja de respuestas.

e : ‘
- Fitness and Rggl‘g b

e
A strong body is often the aim, if not always the result, of working out
Howevegr, "ju!t because someone looks fit on the outside, it t(:‘Ot'-Sl‘\l
necessarily mean they are healthy on the inside,” Dr. Michael Smith says.
“Fitness and health, things that can and should be connected, are oftenvery - -2
different things,” he mentions. v

A ; . If you lift a heav
Nutritionist Anna Jackson explains that “fitness is when your body gets used to exercise : y
weight, your body gets stroxnger so that the next time you lift that weight, it is better able to cﬁal with that
routine. Health can be explained as the lack of disease, but it also depends on environmental factors such
as pollution or a poor diet.”

Taking into account the previous definition of health, | could say it is possible to be healthy but unfit. As
exercising does provide a level of protection from many medical conditions such as diabetes and heaft
disease, being fit increases your chances of being healthy and living a long life; however, being fit doesn’t
mean you won't suffer from poor health at some point.

You can be both fit and healthy. Honestly, extremes in exercise or poor diet choices can destroy your
health. The charming benefits of running could be all but cancelled out by the health complications brought
on by smoking or drinking too much. Everybody has to be very careful and understand that exercising
won’t give us a perfect health. Too much workout could reduce its benefits, and exercising always requires

101. What is the purpose of the writer in this article?

A. todescribe a suitable exercise routine to do a good workout
B. to provide several recipes to be used to Ing)m\?eourmeals ,
C. toinform about the awful effects of certain dangerous exercise routines

to explain that being in good shape doesn't mean you won 't need medicine

102. can the reader discover in the article?

Too much training may produce trouble in your body.
& Workgg out prevgenis:y’:s?ta frr?r:n taaeinge':’ec,asle!m. %
. how to avoid body U n exerci m.
D. when to take advar?tgge ofa ggood training pi';%gm

103. Based on Dr. Smith's words in paragraph 1, we can imagine that

A. the possibility to achieve a gorgeous body i ing.
B. the solw%‘r‘i'tz) curing Illnssgesgls b:?n Y 'sge.x e
. a healthy shape might make i

a person who doesn't look ﬂtuca% also be thy. ¥
104. does Ms. Jackson communicate about fitness?
Exercise performance improves as you make
L 3 The moré weight you Iiﬂ:%r\e fewer,illlnsses y’tgua Sﬁﬂ;%t.
5 atedg stress,

A complicated environment increases your
D.  Proper eating is the key to become str‘nger.

105. Which sign in a gym agrees with Dr. Perry’s ideas?

A. Heroes eat more to be as strong as a wooden wall
and 'se more to be h ‘

o with "o-;";m your exercise routine

Go for it! the pertect diet for you, Visit our

hutritionist regularty.
c. mak -
Get rid of stress with our new routine, Ask D. Be, You suffe
our trainers how you can benefit from it now. ¥ “"m”“,;'oo)'::: m:lm:: Ah
- ol i e Workouthard,

[20]

\ @ well-planned diet to help our body gain the maximum. )

1208-0209-01149325
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PARTE 7
RESPONDA LAS PREGUNTAS 106 A 115 DE ACUERDO CON EL SIGUIENTE TEXTO
Lea el texto y seleccione la palabra correcta para cada espacio.
En las preguntas 106 - 115, marque A, B, C o D en su hoja de respuestas.

—

Chili peppers are the fruit of pepper plants. You might be surprised if you found out

people have been eating them for a (0)__ of years. In (106)_____, they have been
part of the human (107)_____ for more than 6,000 years.

It was Christopher Columbus who accidentally (108)_ chili peppers in America and
took them to Europe. Later, Europeans began finding different (109)_ for this spice.
Columbus could never (110) imagined the result. The chili pepper would turn
(111)_____ "the queen of spices" around the world.

Fortunately, it has been proven today that chili peppers have many (112)____ ; they help
reduce the level of cholesterol, (113)_____ virus infections like the flu and fight bone

disease. Because of this, it’s a good idea to eat this healthy fruit.

Chili peppers %

(114)_____ all the advantages of eating chilies, don’t start eating a lot of them at
dllS)_____; chilies can also cause an upset stomach and sore throat. P
Ejemplo:

0. A. ot B. load C. quantity D. collection

... (X GGG

106. A. time . fact C order D. advance
107@. diet B. recipe C. meal D. ingredient
108. A. delivered B. explored €. produced é) discovered
109. A. reasons B. services @ uses D. values
110. A. dd B. was ‘ have D. can
111, A. down 8. off C. for . into
112. A. favors . benefits C. developments D. improvements
113, A. hide B. defend @ prevent D. protect
114, A. Beyond B. Upon Q Despite D. Beneath

B. worst [ - last D. all

118. @on(c
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LAS PREGUNTAS DE ESTE EXAMEN CONSTAN DE UN ENUN
RESPUESTA, ENTRE LAS CUALES USTED DEBE ESCOGER LA QUE CON
1®@E®O00 OO0 TRoICICICICICIS,
20EO0 7EEO 2EEOCOEEO
IEOO 3@AEOO XRICICICICICIS,
1O ¥ EEOO “ne@EOCO0OOO
s@@OO WEEOO HIOICICICICIGIC;
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T®@E®O00 2EEOC0O nT@EO
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